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Vaunu on kiihtyvässä liikkeessä kun punnus putoaa naruun kiinnitettynä kohti lattiaa. Kun 
punnus osuu lattiaan, vaunun liike muuttuu hidastuvaksi liikkeeksi. Kiihtyvyys saadaan 
nopeuden kuvaajasta kulmakertoimena: 

 
Kiihtyvyys on 0,22 m/s2. 
 

 
Kuljettu matka saadaan (aika, nopeus)-kuvaajasta pinta-alana kiihdytystä vastaavalta 
aikaväliltä.  

 
 
Matka on noin 0,92 m. 
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Kun punnus on lattialla, vaunu on hidastuvassa liikkeessä.  
 
Voimakuvio: 

 
 
Dynamiikan peruslain mukainen liikeyhtälö, kun punnus on jo lattialla: 
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Kiihtyvyys a saadaan nopeuden kuvaajasta kulmakertoimena kohdasta, jossa kappale on 
hidastuvassa liikkeessä:
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Veteen siirtyvä lämpö on    𝑄 = 𝑐𝑚∆𝑇   
    

Lämmön siirtymisen teho on  𝑃 =
ொ

∆௧
=

௖௠∆்

∆௧
= 𝑐𝑚

∆்

∆௧
   

 

Hetkellinen teho saadaan, kun määritetään  ∆்

∆௧
 derivaattana. Derivaatta määritetään mittauspisteitä 

mallintavalta käyrältä, jotta yksittäisten pisteiden mittausvirheet eivät vaikuta tulokseen. 

 

𝑃 = 4190
J

kg℃
⋅ 0,267 kg ⋅ 0,008079

℃

s
= 9,03821967 W≈9,0 W 

 
Kohdassa 6.1 laskettu teho on hyötyteho, joka on kuumentimen koko lämmitystehon ja systeemistä pois 
siirtyvän lämpötehon (itseisarvon) erotus. 
 
 𝑃௛௬ö௧௬ = 𝑃௞௢௞௢ − 𝑃௛ä௩௜ö      
 
Häviöteho riippuu veden ja ympäristön välisestä lämpötilaerosta. Se on siis sama hetkellä 1500 s sekä 
myöhemmin kun vesi jäähtyy ja lämpötila likimäärin sama 40,137 ℃. Jäähtymisteho (itseisarvo) voidaan 
määrittää lämpötilan derivaatan itseisarvon avulla kohdasta, jossa vesi jäähtyy kun kuumennin on otettu pois. 
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𝑃௞௨௨௠௘௡௡௜௡ = 𝑃 + 𝑃௛ä௩௜ö = 𝑐𝑚
∆ భ்

∆௧భ
+ 𝑐𝑚

∆ మ்

∆௧మ
    

   

𝑃௞௨௨௠௘௡௡௜௡ = 𝑐𝑚 ቀ
∆ భ்

∆௧భ
+

∆ మ்

∆௧మ
ቁ = 4190

J

kg℃
⋅ 0,267 kg ⋅ ቀ0,008079

℃

s
+ 0,005919

℃

s
ቁ ≈ 16 W  

 


